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विषय - सकू्ष्म अर्थशास्त्र पेपर 7

1) अर्थशास्त्र हे अर्थशास्त्रातील विविध घटकांमधील……. अभ्यासत.े

अ) सबंधं   ब) कार्यकारणभाव क) विविधता  ड) मानसिकता

2) ………...यांच्यामत ेअर्थशास्त्र हे सपंत्तीचा अभ्यास करणारे शास्त्र आहे.

अ) प्रा. रॉबिन्सन ब) ॲडम स्मिथ क) मार्शल ड) जे.एम. केन्स

3) वस्त ूव सेवा मध्ये……….असत ेम्हणनू त्याचा उपभोग घेतला जातो.
अ) विनिमयता   ब) विभाज्यता क)  उत्पादकता ड) उपयोगिता

4) सकू्ष्म अर्थशास्त्र हे………...व्यक्तींचा अभ्यास करत.े

अ) अमर ब)  मर्त्य क) जिवतं   ड) व्यवसायिक

5) सकू्ष्म अर्थशास्त्र हे……….घटकांचा अभ्यास करत.े

अ) व्यक्तिगत ब) सामहूिक     क) सामाजिक  ड) सार्वजनिक

6)  अर्थशास्त्रीय नियमांची ………...करता येत.े

अ) पडताळणी ब) परीक्षण     क) निरीक्षण  ड) वरील पकैी सर्व

7) अर्थशास्त्राची मलूतत्वे हा गं्रथ……….. यांनी लिहिला आहे.

अ) जी आर हिक्स ब) डॉ मार्शल क) डवे्हिड रिकॉर्ड ड) ॲडम स्मिथ

8) …………...यांनी उपयोगिता विश्लेषणाची शास्त्रशदु्ध मांडणी केली आहे.

अ) जी आर हिक्स ब) डॉ मार्शल क) डवे्हिड रिकॉर्ड ड) प्रा शुपंीटर

9) उपयोगितचे्या सकंल्पनेत……...ला स्थान नसत.े

अ)  नतैिकतलेा ब) अनतैिकतलेा    क) चकुीला  ड) सत्याला



10) उपभोक्त्याचे सतंोषधिक्याची सकंल्पना कोणत्या वस्तूनंा लाग ूहोत नाही.
अ) नाशवतं     ब) टिकाऊ     क) चनैीच्या ड) वरीलपकैी सर्व

11) समसीमांत उपयोगितचेा नियम………...यांनी मांडला.
अ) कार्ल मार्क्स ब) डॉ मार्शल क) डवे्हिड रिकॉर्ड ड) ॲडम स्मिथ

12) उपभोक्त्याचे सतंोषधिक्याची मळू सकंल्पना कोणी मांडली आहे ?

अ) कार्ल मार्क्स ब) डुप्यटु  क) डवे्हिड रिकॉर्ड ड) ॲडम स्मिथ

13) उत्पादन फलन म्हणजे……………. या दोन्ही मधील तांत्रिक किवा कार्यात्मक सबंधं होय.

अ) आदान व प्रदान ब) प्रदान व आदान क) उत्पादन व उत्पादन खर्च ड) वरीलपकैी सर्व

प्र. क्र. 14) उत्पादन प्रमाण फलाच्या नियमानसुार सरुुवातीस उत्पादनात………..होते त्यानतंर……...होते व
शवेटी उत्पादनात……. होत.े

अ) वाढ, स्थिर, घट  ब)  घट, स्थिर, वाढ क)  स्थिर, वाढ, घट ड) वाढ, घट, वाढ

प्र. क्र. 15) उत्पादनाच्या एकूण घटकांपकैी फक्त एकाच उत्पादन घटकाच्या प्रमाणात बदल केल्यानतंर
उत्पादनात कसा व किती बदल होतो याचे विश्लेषण……….सिद्धांतात केले जात.े हे विधान..………...आहे.

अ) बदलत्या प्रमाणाच्या  ब) प्रमाण फलाच्या  क)  सम-सीमांत  ड) वरीलपकैी सर्व

प्र. क्र. 16) उत्पादन प्रमाण फलाच्या नियमात उत्पादनाच्या एकूण किती अवस्था आहेत.

अ) चार     ब) तीन      क) पाच       ड) यापकैी नाही

प्र. क्र. 17) बदलत्या प्रमाणाचा सिद्धांतामध्ये उत्पादनाच्या दसुऱ्या टप्प्यामध्ये सरासरी व सीमांत
उत्पादनात……. होत.े

अ) वाढ    ब) घट    क) अशंतः वाढ  ड) अशंतः घट

प्र. क्र. 18) प्रमाणाच्या बचती व अबचती ही सकंल्पना……...यांनी मांडली आहे.

अ) कार्ल मार्क्स ब) डवे्हिड रिकार्डो  क) मार्शल  ड) थॉमस माल्थस

प्र. क्र. 19) बदलत्या प्रमाणाचा सिद्धांतामध्ये उत्पादनाच्या तिसऱ्या टप्प्यामध्ये सीमांत उत्पादनात……..होत.े

अ) उणे।       ब) धन        क)  शनू्य       ड) कमी



प्र. क्र. 20) बदलत्या प्रमाणाचा सिद्धांतामध्ये जेव्हा एकूण उत्पादन उच्च पातळीवर असते तवे्हा सीमांत
उत्पादन……...असत.े

अ) धन        ब) उणे       क) शनू्य        ड) अति कमी

प्र. क्र. 21) परू्ण स्पर्धेच्या बाजारात सरासरी प्राप्ती वक्र व सीमांत प्राप्ती वक्र………….. असतात.

अ)  परू्ण लवचिक  ब)  परू्ण लवचिक  क)  जास्त लवचिक  ड) कमी लवचिक

प्र. क्र. 22) किमत निश्चिती मध्ये सरासरी प्राप्ती वक्राराला महत्त्व असत.े हे विधान...……..……..आहे.

अ) सत्य   ब) असत्य   क)  परू्ण असत्य   ड) वरीलपकैी नाही

प्र. क्र. 23) ............ च्या बाजारामध्ये सरासरी प्राप्ती व सीमांत प्राप्ती  समान असत.े

अ)  परू्ण स्पर्धा ब) मक्तदेारी   क)  अपरू्ण स्पर्धा  ड) मक्तदेारीयकु्त  स्पर्धा

प्र. क्र. 24) अर्थशास्त्रामध्ये वास्तव खर्चाची सकंल्पना……. यांनी मांडली.
अ) कार्ल मार्क्स ब) डवे्हिड रिकार्डो क) डॉ मार्शल  ड) थॉमस माल्थस

प्र. क्र. 25) अल्पकाळात उत्पादनातील वाढीबरोबर बदलल्या खर्चात…………. होत.े

अ) वाढ   ब) घट   क)  कमी वाढ   ड) यापकैी नाही

प्र. क्र. 26) उत्पादनाच्या शवेटच्या नगासाठी होणारा खर्च म्हणजे………… होय.

अ) सरासरी खर्च ब)  सीमांत खर्च क) बदलता खर्च  ड) स्थिर  खर्च

प्र. क्र. 27) अल्पकालीन सरासरी खर्च वक्राचा आकार कसा असतो ?
अ) V अक्षरासारखा ब)  U अक्षरासारखा क)  Y अक्षरासारखा  ड) यापकैी नाही

प्र. क्र. 28) अनेक अल्पकालीन खर्च वक्र मिळून दीर्घकालीन सरासरी खर्च वक्र तयार होतो. हे विधान………...

आहे.

अ) सत्य ब) असत्य क)  परू्ण असत्य ड) वरीलपकैी नाही

प्र. क्र. 29) सरासरी उत्पादन खर्चात घट होत असताना सीमांत खर्च वेगाने………….. आणि सरासरी उत्पादन
खर्चात वाढ होत असताना सीमांत खर्च वेगाने………….
अ) घटतो, वाढतो  ब) वाढतो, घटतो  क) घटतो, घटतो   ड) वाढतो, वाढतो

प्र. क्र. 30) दीर्घकालीन सरासरी खर्च वक्र……….असा आकाराचा असतो.



अ) य ुव पसरट  ब) य ुव उर्ध्व  क) य ु व उथळ  ड) य ु व सरळ
31) मागणीच्या नियमानसुार वस्तचूी किमत आणि मागणी यामध्ये ………...सबंधं असतो.

Unit No III

मागणी आणि परुवठा विश्लेषण









Unit No IV

उत्पादनाचे सिध्दांत










